健康热线: 3155679

"儿童食品"没有特殊营养



近日,湖北省市场监督管理局发 布消费提示提醒广大消费者:"儿童 食品"没有特殊营养,选购和食用时 要科学、理性、不盲目

随着经济社会发展和消费不断 升级,"儿童食品"品类更加多元化, 消费需求更加多样化、个性化。我国目前并未设置专门的"儿童食品"分 类,也没有制定专门的法律法规和食 品安全国家标准。中国副食流通协会 2020年发布的《儿童零食通用要求》 是我国第一个关于零食(含儿童零 食)的专门标准。该标准为行业标准, 不具有强制性

儿童食品"没有特殊营养,对孩

子健康并无特殊益处。有些商家关于 "儿童食品"的宣传是抓住消费者心 理的营销手段。比如"儿童牛奶"有些 是迎合儿童口味的儿童饮料,对儿童 健康并没有多少好处;"儿童酱油"是含盐量低的酱油,虽对儿童健康有一 定益处,但也有打着低盐、低钠旗号 的高含盐"儿童酱油";"儿童饼干"在 营养上与普通饼干无太大差别。有的商家往往会为了口感,添加过量的 盐、糖和酱油等调味料制作"儿童肉松""儿童鱼松",反而会增加儿童的 肾脏和心脏负担,不利于儿童健康。

市面上的许多"儿童食品",除了 "儿童"字样,还会印上"无添加""纯

天然"等字样。对于儿童来说,真正优质的食品并不是无添加就好,而是应 该满足孩子成长所需的营养需求。

湖北省消费者委员会提醒消费 者,为儿童挑选食品时应注意以下三

首先,食品要多样。儿童-餐应以谷类为主,且应经常食用一些 牛奶、豆类,还要适量食用一些瘦肉、 禽、蛋和鱼肉,可以多吃蔬菜、水果 等。生吃水果时,要洗净后再吃,避免 吃没做熟的饭菜等食物。在食用预包 装食品时,打开包装后要注意卫生并 尽快吃完,同时注意不要一次吃太

其次,要学会查看配料表。购买 包装食品时,要关注主要配料,学会 看营养成分表。按照国家规定,所有 食品必须标注"4+1","4"指的是4种 核心营养素,包括蛋白质、脂肪、碳水 化合物和钠,"1"指的是能量

另外,要少吃零食和冷饮。零食 不可代替正餐,为儿童购买零食时, 尽量不要选择高盐、糖、油等不利于 健康的零食,不购买口味重、刺激性 强的零食,可以多选择一些时令水 果、坚果等。儿童要尽量少吃冷饮,且 不在空腹、正餐后或剧烈运动后马上 食用冷饮,食用冷饮后不要马上喝热 水,以免引发腹泻等问题。家长要注 意,喝饮料不能替代喝水,要培养儿 童多喝水的习惯。

据中国消费者报

胆囊切除后24年没复查

长出百余粒结石,被迫切肝保命

腰背部疼痛,老人以为是腰肌劳 损,没想到整个肝内胆管和胆总管全 是结石,最终得切肝保命。目前,老人 经过手术后,生命体征稳定,医生取出 了百余粒大大小小的结石。

赵女士今年74岁,近年来,她一 直腰背部疼痛,误以为是腰肌劳损。前 不久,老人腰背疼痛加重,牵扯着腹痛 严重,还高烧不退。转入大医院时,人 已经出现了血压低、神志不清等感染 性休克的表现。医生通过腹部CT检查 发现,赵女士的肝内外胆管全是结石, 肝脏的正常结构都消失了,随时有生 命危险,需紧急手术。

当天凌晨,手术室准备就绪,医护 团队紧急完成了内镜下梗阻胆管的引 流手术治疗,历时10分钟。术后,经过 抗感染治疗,老人的生命体征逐渐稳

据专家介绍,老人的病是较少见 的广泛左右肝内胆管结石合并胆总管 石阶样结石。她在24年前接受过胆囊 切除手术,一直没再复查,直到这次发 病才查出胆总管已扩张至近3厘米(正 常人仅为6毫米至8毫米), 左肝外叶 已经重度萎缩,一颗颗从黄豆到鹌鹑 蛋大小的结石填满了整个肝内胆管和 胆总管。待情况稳定后,老人还需进一 步手术,切除部分肝脏和部分胆总管

在与老人及其家属沟通后,近日, 医护团队通过微创方式切除了部分肝 脏,并取出百余粒结石。目前,赵女士 的各项生命指标平稳,不久便可出院

武汉普仁胡海胆石病医院常务副 院长江帆指出,当肝内外胆管出现结 石,且引起胆道感染时,炎症就会诱发 右上腹及腰背部疼痛。当未进展至恶 心、呕吐、黄疸及发热时,极易与腰肌 劳损的腰部酸痛相混淆。需要注意的 是,腰肌劳损的疼痛通常局限于腰部, 而胆管结石引起的疼痛通常始于腹 部,向背部放射。

江帆提醒,很多老人容易忽略胆 道疾病,特别是胆囊切除术后的患者, 如果出现腰背部疼痛等症状,就要警 惕胆管结石的发生。一旦发现问题,务 必及时就医,以免病情加重

据"极目新闻'

总感觉奇痒难忍 竟是螨虫在作怪

"最近眼睛总觉得很痒,早上起 来分泌物也比较多,有时还红红的。"近日,电商主播小周总感觉眼 睛奇痒难耐,没想到竟是螨虫在作 怪。治疗后,小周的眼睛问题有了改

对于电商主播小周而言,日常离不开各种化妆品。近一个月,小周经常觉得眼干、痒,还总掉睫毛。起初, 她以为是天热出汗导致眼睛发炎,但 滴了眼药水后依旧未见明显好转。这 让小周有点慌了,于是来到医院就

医生接诊后,详细了解了小周的 职业习惯和病情,并为她进行了眼 表综合分析、泪膜分析、睑缘共焦螨虫检查,最终找到了真正的"罪魁祸 -螨虫。

检查发现,小周的双眼上睑8根 睫毛中均可见螨虫样结构,平均每 根睫毛有2条至6条螨虫。原来,最 近电商大促销,小周不仅每天化妆 开播,还长时间带妆,但在卸妆环节 却敷衍了事。不干净的睫毛根部造 成了蠕形螨的繁殖,加上化妆品的 长期刺激,从而引发睑缘炎症和睑 板腺的阻塞,导致干眼。据专家诊 断,小周是患上了蠕形螨睑缘炎,且 有中度干眼,建议她及时治疗

专家介绍,皮脂腺里的油脂是蠕 形螨的主要食物来源,长期使用油性 的化妆品、日常卸妆不彻底会导致眼 部皮脂腺和睫毛囊的堵塞,为蠕形螨 的生存与繁殖创造良好环境。它们的 分泌物、排泄物及死亡代谢物不能及 时排出眼外,就会造成睑板腺堵塞, 从而引起蠕形螨睑缘炎、睑板腺功能

明确病因后,专家为小周的眼睛 做了强脉冲光治疗。通过这样的治 疗,可以深度清洁,疏通睑板腺,杀 死螨虫,减轻炎症,缓解其不适症 状。经过系统治疗后,复查时,小周 眼睛的干痒、发红、掉睫毛等问题有 了改善

专家提醒,日常爱化妆的人群, 应注意认真、彻底卸妆,做好眼部卫 生。常见的睑缘炎、结膜炎、干眼等 思表疾病,发病原因很多都和蠕形 螨感染有关,但由于肉眼看不见,因 此容易被忽视。如果眼部长期反复 出现眼睛红痒、眼干、睫毛脱落、分 泌物增多等症状,千万别掉以轻心, 应尽快到医院就诊。

被碎玻璃划伤 竟溃烂成大洞

糖尿病患者身上小伤也不能忽视

陈先生今年65岁,患有糖 尿病10多年,血糖一直控制得 不理想。两个多月前,一不小心, 他的右脚被碎玻璃划伤,他随后 在家门口的小诊所把伤口简单 缝合了一下。处理好伤口,陈先 生以为就没事了,可没想到,过了一段时间后,脚上的伤口还是 没有愈合,且开始溃烂、流脓,这 才赶紧来到武汉市中心医院内

医生仔细检查发现,陈先 生右脚表面的伤口虽不大,但 皮肤皮下组织感染坏死,里面 已经烂成一个洞,被确诊为糖尿病足。之后,陈先生被安排 至内分泌科糖尿病足"一体 化"筛查室进行了下肢动脉血 管、下肢神经病变、足底压力 及下肢皮温等一系列全面检 查。最后评估结果显示,陈先 生下肢血管存在闭塞情况,同 时合并较为严重的感染,如果 不加以控制,就将面临截肢的 严重后果

由于陈先生同时伴有下肢 动脉闭塞,因此,为了恢复下肢 的血液供应,促进创面的恢复, 内分泌科介人团队通过介入手 术开通了下肢血管。接下来,整 形外科团队为患者实施了彻底 的清创手术。经过血糖控制、抗 感染、全身营养支持、全面彻底 的清创与换药等综合治疗后,最 终,创面得以愈合,陈先生的右 脚终于保住了。

"在日常生活中,因不重视 小伤口而诱发糖尿病足的患者 有很多。这位患者正是由于早期 伤口处理不规范,导致感染蔓 延,因此出现严重的糖尿病足 该院内分泌科主任王中京介绍, 糖尿病患者的伤口处理不比普 通人,不是消毒、缝合之后就没 事了。因为糖尿病患者体内的高 血糖有利于细菌的生长繁殖,再 加上合并有周围神经、血管病 变,导致下肢血液循环障碍,所 以影响了皮肤组织的修复功能。 如果伤口处理不当,就会造成感 染蔓延,引起大面积溃疡、深层 组织破坏,长期不能愈合,甚至 导致截肢

专家提醒,预防糖尿病足,

要定期监测并 控制好血糖, 在日常生活中 还应悉心呵护 足部。具体做 法有:每天对 足部进行检 查,仔细查看 皮肤有无红 肿、水疱、破损 等;在修剪脚 指甲时,要格 外小心,避免

出现外伤,选择舒适的鞋袜

糖尿病患者身上一旦出现 伤口,即使伤口再小,也应引起 重视,及时到医院就诊,千万不 要自行在家处理。糖尿病足的治



疗不是"头痛医头,脚痛医脚"这 么简单,应该到正规医院进行系 统、规范化治疗,避免延误治疗 而导致严重的后果。

据"极目新闻"